

## „ROMII CREEAZA INTREPRINDERI SOCIALE DE RECICLARE A MATERIALELOR DE AMBALAJ ROMA-RE”

Proiectul a fost implementat pe o durată de 36 luni de către FUNDAȚIA PAEM ALBA, în parteneriat cu ASOCIAȚIA PAKIV ROMÂNIA și Techniki Ekpedeftiki Kentro Epagelmatikis Katartisis S.A.(Grecia), fiind finanțat prin Fondul Social European, Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară 6 „Promovarea incluziunii sociale”, Domeniul major de intervenție 6.1. „Dezvoltarea economiei sociale”.



Obiectivul principal al proiectului a fost eliminarea excluziunii sociale și ocupaționale, de pe piața muncii, a persoanelor de etnie romă, prin asigurarea egalității de șanse și combaterea discriminării, constituirea Structurilor de Sprijin (centrelor de resurse) pentru structurile economiei sociale și înființarea întreprinderilor sociale care vor contribui la promovarea integrării pe piața muncii și în societate a grupurilor vulnerabile, precum și promovarea conceptului de dezvoltare durabilă.

Proiectul a avut un buget în valoare totală de 20.840.071,00 RON, din care Asistența financiară nerambursabilă 20.423.269,00 RON reprezentând 98% din valoarea eligibilă a proiectului, iar contribuția solicitantului și partenerilor este de 416.802 RON, reprezentând 2% din valoarea eligibilă a proiectului.

În cadrul proiectului s-a dezvoltat un mecanism integrat de sprijin, stabil și multiregional, care a acoperit 5 din cele 8 regiuni ale României, respectiv SV (Craiova), Centru (Alba Iulia), NV (Cluj Napoca), NE (Piatra Neamț) și București-Ilfov, pentru furnizarea serviciilor integrate și personalizate persoanelor de etnie romă, în vederea sprijinirii acestora pentru

dezvoltarea și asigurarea funcționării structurilor de tip întreprindere socială (asociații, organizații fără scop patrimonial etc.) și angajarea acestora în cadrul structurilor nou create.

Din cele 700- de persoane care au primit consiliere

- 120- de persoane angajate în cele 10 structuri;
- 350- de persoane formate în domeniul economiei sociale și antreprenoriatului.

Rezultatele din implementarea proiectului au fost: Crearea și dotarea a 10 structuri de economie socială, respectiv: înființarea și funcționarea a 5 structuri de sprijin al antreprenoriatului social, care vor constitui mecanismul național de sprijin al economiei sociale, precum și a 5 întreprinderi sociale în sectorul reciclării (output indicatori 382). În cadrul acestor 10 structuri, au fost angajate 156 de persoane, respectiv: 36 specialiști în domeniul științelor sociale (50% din specialiștii din domeniul științelor sociale, formați) au fost implicați în 5 structuri de sprijin și 120 persoane de etnie romă (34,28% din persoanele formate) s-au implicat în 5 întreprinderi sociale, fie ca antreprenori, fie ca angajați.

Formarea și specializarea a 72 specialiști în domeniul științelor sociale, pe teme legate de incluziunea socială a grupurilor social vulnerabile sau a celor expuse la riscul de excluziune socială prin programul cu durata de 200 ore. Specialiștii în domeniul științelor sociale s-au implicat în structurile de sprijin al antreprenoriatului social (structura centrală și 4 antene în regiunile corespondente ale țării). Rata privind participării specialiști în domeniul științelor sociale a fost de 17,6% (însemnând 72 din totalul de 422 persoane formate) Furnizarea serviciilor de consiliere și a serviciilor de orientare profesională în sectorul economiei sociale pentru 700 persoane-membri ai grupului persoanelor de etnie romă.

Formarea a 350 persoane-membri ai grupului persoanelor de etnie romă pe teme privind economia socială și antreprenoriatului cu o durată de 240 ore. Cele 350 de persoane de etnie romă care au participat la programe de formare, s-au certificat în domeniul economiei sociale. În cadrul tuturor activităților și subactivităților s-a vizat participarea femeilor în rata de 40%. Respectiv, s-a prevăzut ca 40% din specialiștii în domeniul științelor sociale să fie femei (însemnând 28 femei), precum și 40% din totalul beneficiarilor Romi să fie femei (însemnând 28 femei). De asemenea, s-a prevăzut ca un procent de 40% din participării la programele de formare pentru specialiștii în domeniul științelor sociale, care au fost certificați în domeniul incluziunii sociale, să fie femei. Proiectul a fost axat pe consolidarea persoanelor din grupul persoanelor de etnie romă și a contribuit la incluziune activă a acestora pe piața muncii formale și în societate.





